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Zustandsdichte d. idealen Fermigases

Abweichungen vom id . Gas kann man
manchmal durch eine modifizierte
Zustands dichte beschreiben →g
⇒ E - s - E -5%-94-1
bei festen Teilchendichte 9 ⇒MIT, v)
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für blass . Gas , Bosegas :P→0fü

Fermidrude : wichtig für Stabilität d. Materie
,

weiße Zwerge , Neutronensterne

wenn alle Niveaus besetztsind
,
kostet es

sehr viel Energie das System weiter zu

komprimieren ,
weil Er -µ(Fo) •Es

Beispiele:
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Protondichte : Sp ~E- ~Er; (A-2)

mp= 930 Merkt

⇒ Er = 30 MeV = ] × 107 eV
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d. Valenzelektronen

9 ~ 10
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, wie ~ 511 keVK2

⇒ Ep ~ 10 eV
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[ gilt praktisch für alle Temporal .
kleiner Schmelztemperatur

•) 'HeFbussigki÷

9% - 10 × gröber als f. Elehtr . in Metall
aber Er ~ 4×10-4eV le Metall

weil
Mme = 6000 me
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Entartung spielt keine Rolle
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M ~ Mo. aber R ~ 104km ~ 10-2 Ro.
⇒ Tp ~ 109 K ⇒ T

Elektronengas ist entartet :
Fermi-Druck für Gleich gene . mit

Gravitation verantwortlich UEEI

Ep ~ 9×10
"
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⇒ Elektronen nicht -relativistische



für schwerere Objekte : Ep zmect
⇒ relativistische Effekte

⇒ relativistischen Fermigoes : UEET
pzEs -2m
→ E - cp

⇒ Neutronensterne: M z Mo
,
R - 10km

→ Fermidruck der Neutronen








